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	I. Choisissez la bonne réponse. (20 points)

1. Cette revue française est intéressante, je vais __________ lire demain.

A. le
B. la
C. les
D. lui
2. Nous allons __________ dire ça, mais où est-elle ?
A. me

B. lui
C. la
D. le
3. Cette bière blonde est bonne, vous voulez __________ prendre ?
A. le
B. la
C. en
D. les
4. De Paris à Marseille, il faut passer __________ Lyon.

A. en
B. pour
C. à
D. par
5. Le Sénégal a __________ pays voisins le Mail et la Guinée
A. des
B. comme
C. pour
D. aux
6. Il ne sait pas        s’est passé dans cette école.

A. ce qu’il
B. ce que
C. ce qui
D. ce qu’elle
7. Il faisait beau, le ciel était tout bleu. Tout à coup, la pluie       .

A. tombera
B. était tombée
C. serait tombée
D. est tombée
8. Maintenant on peut acheter des tomates en        saisons.

A. tout
B. tous
C. toute
D. toutes
9. Regarde ces deux robes ! _______ choisirais-tu ?
A. Lequel
B. Laquelle
C. Quel
D. Quelle
10. Le pays _______ je viens est situé à l’autre bout du monde, c’est pourquoi tout me semble nouveau et intéressant ici.

A. où
B. d’où
C. dont
D. lequel
11. Ne dis pas cela à eux, ils ne sont pas _______.

A. aux nôtres
B. le nôtre
C. les nôtres
D. des nôtres
12. Après _______ un an de français, il est parti pour faire des études en France.

A. avoir fait 
B. de faire
C. d’avoir fait
D. ayant fait 
13. _______ il arrive, tu dois rester calme.

A. Où
B. Quel qu’
C. Quoi qu’
D. Quoiqu’
14. Ma soeur apprend à danser depuis des années, elle danse _______ .

A. bon
B. mauvais
C. bien
D. mal
15. Il y a un nouveau locataire au-dessus de _______ moi.

A. à
B. chez
C. avec
D. de
16. Il est _______ faible pour continuer son travail.

A. si
B. tant
C. tellement
D. trop
17. Le facteur nous _______ le courrier deux fois par jour.

A. prend
B. apporte
C. emporte
D. monte
18.        tu la verrais, dit-lui que je la cherche.

A. Au cas où
B. A condition que
C. Au moment où
D. Si
19. Le petit garçon n’est pas arrivé à réciter le texte, il ne ______ sait que le début.
A. (’) y
B. le
C. de
D. (’) en
20. Très gentil, il est toujours prêt à donner        à tous ceux qui se trouvent en difficulté.

A. un coup de pied
B. un coup de tête
C. un coup d’œil
D. un coup de main
II. Compréhension écrite (20 points)

Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque question, on vous propose quatre réponses, une seule convient.

Texte I

Connaissez-vous Titeuf ?
   Avec ses baskets rouges, on le reconnaît de loin. Son aspect physique : pas très grand, pas très épais et tout blond ; un mélange de Tintin et d’Astérix. 
Son âge : un peu plus de dix ans ; l’âge où on fait rire ses petits camarades de classe.
Ce qui est sûr, c’est que ce n’est pas Superman. Il n’est pas le plus doué de la classe et surtout pas en maths.

Car autant plus que l’école, Titeuf a envie de connaître la vie … La vie qui étonne : « trop mortel », « superkill », la vie qui s’indigne : « c’est pas juste », la vie qui revendique : « C’est pas vrai quoi, lâchez-nous le slip ! », la vie qui vibre d’amitié pour ses copains de partout, Manu, Ramort, enfin la vie qui interroge : « c’est quoi avoir un coup de foudre ? » 

Aussi fort en gueule qu’il est timide, ainsi va Titeuf, l’écolier le plus célèbre de France, celui qui fait la loi sous le préau.
21. Qui est Titeuf ? _________. 

A. Un héros de la bande dessinée
B. Un lycéen français
C. Un élève fort en maths
D. Un vieillard 

22. Quelle affirmation ne correspond pas à l’apparence de Titeuf ? _________.  

A. Il a des cheveux blonds
B. Il porte des chaussures rouges
C. Il est assez gros
D. A, B et C sont faux   

23. Qu’est-ce que l’auteur veut dire avec la phrase « Ce qui est sûr, c’est que ce n’est pas Superman. » ? _________.

A. Titeuf a besoin de se reposer      

B. Titeuf n’est pas fort en tout
C. Titeuf ne veut pas sauver le monde          

D. A, B et C sont vrais
24. Quelle affirmation ne caractérise pas Titeuf ? _________.

A. Il aime l’école 

B. Il aime son pays natal
C. Il n’aime pas bavarder 

D. Il est timide 

25. Quel sentiment l’auteur n’a-t-il pas évoqué dans la vie ? _________. 

A. La joie
B. L’indignation
C. L’étonnement  

D. La surprise
Texte II 

Les cheveux longs : oui ou non ?
   Le 25 septembre 1970, un jeune homme de 18 ans, Albert L, est mort à l’hôpital.    

   La veille, il s’était donné la mort dans la cour de l’usine où il travaillait.   

   Il ne travaillait dans cette usine que depuis le mois de janvier. Ses camarades le connaissaient peu, mais ils pensaient qu’il était pas mal comme ouvrier. Arrivé à l’heure, travail sérieux, gentil avec ses camarades … Un seul problème : il portait les cheveux longs.
   La direction lui avait demandé plusieurs lois de les faire couper, et, finalement, le 21 septembre, on lui avait dit qu’il ne pourrait revenir à l’usine qu’avec des cheveux courts. Sinon … Cela devait être un coup brutal dans sa vie. « Il tremblait en revenant », disait un de ses camarades. 

   Le 24 au matin, Albert L. est allé se faire couper les cheveux et, à 15h30, il se donnait la mort.
   Le jeune homme venait de la campagne et vivait seul, loin de sa famille, dans une petite chambre. Son père était venu entre le 21 et le 24 pour lui demander aussi de se faire couper les cheveux. Pourtant, dans la région, sa mort fait réfléchir beaucoup de gens sur les qualités qu’il faut avoir pour trouver du travail … 
26. Quand Albert L. s’est-il donné la mort ? _________.   

A. Le 23 septembre
B. Le 24 septembre  

C. Le 25 septembre  

D. Le 26 septembre   

27. Pourquoi ses camarades le connaissaient-ils peu ? _________.  

A. Parce qu’il vivait tout seul dans une petite chambre
B. Parce que ce jeune homme aime sortir 

C. Parce que ce jeune homme ne parlait jamais avec les collègues
D. Parce qu’il était un jeune homme méchant
28. La direction n’était pas contente de lui, mais pourquoi ? _________.   

A. Parce qu’il était paresseux   

B. Parce qu’il arrivait toujours au travail en retard  

C. Parce qu’il s’entendait très bien avec ses camarades    

D. Parce qu’il portait les cheveux longs 
29. Quelle était l’attitude du père de ce jeune ouvrier ? _________. 

A. Son père le laissait aller   

B. Son père le soutenait
C. Son père lui a demandé de garder les cheveux longs
D. Son père était d’accord avec la direction
30. Quelle est l’attitude de l’auteur ? _________.  

A. Il pense que la direction a eu raison
B. Il propose de réfléchir à cette question
C. Il croit que le jeune homme est très fragile
D. Il trouve le père du jeune homme très cruel
Texte III 

Les vacances à la campagne
   Quand j’étais au lycée, j’allais tous les ans passer mes vacances chez mon oncle Vincent qui est agriculteur. Je passais mes journées à courir les champs, et quand le travail pressait, je donnais un coup de main à mon oncle. C’est ainsi que j’ai appris à faire les foins, les moissons et les vendanges.
   Mon oncle élevait toutes sortes d’animaux. Il avait des cheveux dans l’écurie et des bœufs dans l’étable pour les gros travaux, de nombreuses vaches laitières avec leurs veaux, des moutons et des chèvres. Les brebis logeaient à part avec leurs agneaux. Coqs et poules, canards et canes, sans parler des oies, caquetaient dans la basse-cour. Dans la porcherie, on engraissait une demi-douzaine de cochons.
31. De quelles vacances s’agit-il dans ce texte ? _________. 

A. Des vacances des Français d’aujourd’hui.

B. Des vacances des agriculteurs français.

C. Des vacances d’un étranger en France.

D. Des vacances d’un ancien lycéen français.

32. En passant ses vacances chez son oncle, quand le travail pressait, l’auteur _________. 

A. aidait son oncle
B. serrait la main à son oncle
C. félicitait son oncle de ses bonnes récoltes
D. applaudissait au projet de son oncle
33. Comment est-ce que l’auteur a appris à faire les moissons ? _________.  

A. En faisant ses études au lycée
B. En travaillant comme paysan
C. En aidant son oncle à travailler
D. En faisant ses études d’agronomie
34. Pourquoi monsieur Vincent élevait-il des chevaux et des bœufs ? _________.
A. Pour gagner de l’argent en les vendant
B. Pour développer l’industrie laitière

C. Pour les gros travaux
D. Pour la compétition sportive
35. Dans la ferme de monsieur Vincent _________.

A. les brebis logeaient séparément de leurs agneaux
B. les brebis et leurs agneaux ne logeaient pas ensemble avec les autres animaux
C. les brebis et leurs agneaux logeaient ensemble avec d’autres bêtes
D. les brebis et leurs agneaux, les moutons et les chèvres logeaient dans une même étable
Texte IV 

L’école maternelle en France 
   En 1959, le gouvernement français a décidé que l’enseignement en France serait obligatoire de 6 à 16 ans. Mais aujourd’hui, beaucoup d’enfants vont à l’école avant 6 ans ; et 80 % des enfants de 4 ans vont à la maternelle.
   C’est une école très populaire en France, et les parents se rendent compte qu’elle a beaucoup d’importance pour le développement des petits : en effet, quand une femme travaille, c’est l’école qui la remplace auprès de ses enfants.
   C’est là qu’ils apprennent à s’exprimer, à développer leur vocabulaire et à réfléchir. Chez eux, ils sont souvent passifs, et restent quelquefois des heures devant la télévision. A la maternelle, au contraire, ils peuvent participer à toutes les activités.   

   Quand les moments de conversation sont terminés, on joue, on dessine, on peint, on chante. C’est avec les jeux que l’imagination se développe le mieux, et chacun choisit celui qu’il préfère.

   Les classes sont toujours très agréables. Sur les murs, il y a souvent de grands dessins en couleurs : des fleurs, des maisons, des animaux… On fait tout pour que les enfants s’y sentent bien.

36. En 1959, le gouvernement français a décidé que _________.

A. l’enseignement en France serait obligatoire de quatre à seize ans
B. l’enseignement en France serait obligatoire après six ans
C. l’enseignement en France serait obligatoire de six à seize ans
D. l’enseignement en France serait obligatoire de quatre à seize ans
37. Aujourd’hui, en France _________.

A. peu d’enfants vont à l’école avant 6 ans
B. bien des enfants vont à l’école avant 6 ans
C. la plupart des enfants vont à l’école avant 6 ans  

D. tous les enfants vont à l’école avant 6 ans 

38. En France, l’école maternelle est _________. 

A. très banale
B. très rare
C. très populaire
D. obligatoire
39. D’après les parents, l’école maternelle _________.

A. est très importante pour le développement des enfants 

B. n’est pas importante pour le développement des enfants
C. est très importante pour les études des enfants
D. n’est pas importante pour les études des enfants   

40. Les enfants apprennent à s’exprimer, à développer leur vocabulaire et à réfléchir _________.

A. chez eux
B. dans l’école primaire
C. dans l’école maternelle
D. dans l’école secondaire
III. Exercice à trous (10 points) 

   Lisez le texte suivant et complétez les phrases en choisissant A, B, C ou D.

À la cité universitaire
   Jacques, un étudiant français en musique, vient de    41    dans une chambre, à la cité universitaire. Il est allé à l’Accueil de la cité universitaire, parce qu’il voulait    42    renseignements. D’abord, il a demandé où il pouvait obtenir les jetons pour la machine    43   . L’employée lui a répondu que c’était à l’Accueil qu’on pouvait les acheter. Jacques a continué : « Combien est-ce que ça coûte ? » On lui a répondu : « Deux euros pour faire une lessive, et un euro pour utiliser le sèche-linge    44    20 minutes. » Puis, Jacques a voulu aussi savoir s’il était possible de conserver de la nourriture dans la chambre. L’employée lui a répondu : « Dans votre chambre, c’est    45   , mais il y a un réfrigérateur dans la petite cuisine au bout du couloir. Dans cette cuisine, vous pouvez aussi    46    votre petit-déjeuner. » Finalement, Jacques avait besoin de connaître les horaires de bus,    47    il voudrait bien aller en ville pour assister à des concerts. Après    48    de l’Accueil, il est allé acheter un quotidien. En fait, il ne s’intéresse pas    49    nouvelles, il veut lire des petites annonces et il espère trouver un travail à temps partiel. Il veut    50    plus d’argent de poche. Pour quoi faire ? Pour payer les entrées de concert.

41. A. s’installer
B. s’habiller
C. se trouver
D. se lever
42. A. certaines
B. quelques
C. point de
D. trop des
43. A. à calculer
B. à écrire
C. à laver
D. à coudre
44. A. pendant
B. en
C. depuis
D. pour
45. A. permis
B. promis
C. facile
D. difficile
46. A. manger
B. prendre
C. boire
D. goûter
47. A. comme
B. ainsi
C. puisqu’
D. donc
48. A. sortir
B. sortant
C. sorti
D. être sorti
49. A. aux
B. les
C. des

D. certaines
50. A. obtenir
B. gagner
C. recevoir
D. accepter
IV. Corrigez les fautes des phrases suivantes, chaque phrase en contient une. (10 points)

51. Tous les élèves de la classe sont sortis de leur sac le livre.

52. Elle a un enfant des onze ans.
53. Marie et Anne se sont rencontrées dans la rue, elle se sont serrées la main.

54. Je veux bien écouter tous ces camarades chantent cette chanson.

55. Le vent était aussi fort qu’il a brisé plusieurs arbres de la cour.

56. Qui est responsable à la situation d’aujourd’hui ?
57. Bien que tu avais raison, il faudrait garder la mesure.

58. Les Français pensent que leur cuisine est le mieux du monde.

59. Monter sur la colline parfumée, on a une vue panoramique de la ville de Pékin.

60. Luc s’est mis à en colère. Il est parti claquant la porte.
V. Traduction (20 points) 

Version (10 points) 

L’espèce humaine, qui ne parcourt la planète que depuis 200 000 ans, sera confrontée à l’environnement le plus hostile qu’elle ait jamais connu. Les inondations et les sécheresses se multiplieront, tandis que le niveau des océans s’élèvera de plusieurs mètres, bouleversant les vies et les moyens d’existence et provoquant d’énormes mouvements de populations et des conflits inévitables tout autour du globe. Certaines parties du monde seront noyées sous l’eau ; d’autres seront transformées en désert. 

Thème (10 points) 

互联网作为一种极为出色的交流工具，正在深刻地改变我们的社会运行方式，还给我们的日常生活带来了很大的变化。互联网的优势不仅在于互动，还在于互创。每个人即是信息的接收者，同时也是信息的创造者，而不再是简单的被动消费者。
VI. Production écrite (20 points)
  Faites une composition avec 100 mots environ selon les indications données.

1. Qu’es-ce que la culture française ?

2. Connaissez-vous quelques symboles de la culture française ?

3. Aimez-vous la culture française ?
4. Pourquoi aimez-vous la culture française ?
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